



LIETUVOS ADMINISTRACINIŲ GINČŲ KOMISIJOS KLAIPĖDOS APYGARDOS SKYRIUS

SPRENDIMAS

2023 m. rugsėjo 21 d. Nr. 21RE2-138 (AG2-118/16-2023)
Klaipėda

Lietuvos administracinių ginčų komisijos Klaipėdos apygardos skyrius (toliau – ir Komisija), susidedantis iš Komisijos narių Evaldo Ambrozaičio Vilijos Astrauskienės, Lauros Bernikienės (posėdžio pirmininkės ir pranešėjos),

2023 m. rugsėjo 21 d. Komisijos posėdyje rašytinio proceso tvarka išnagrinėjo administracinėje byloje pagal pareiškėjo X. Y. skundą atsakovei Kretingos rajono savivaldybės administracijai dėl Kretingos rajono savivaldybės administracijos 2023 m. rugpjūčio 25 d. sprendimo panaikinimo ir įpareigojimo atlikti veiksmus pateiktą prašymą nutraukti administracinę bylą, atsisakius skundo.

Komisija

n u s t a t ė :

Komisijoje 2023 m. rugpjūčio 29 d. priimtas nagrinėti pareiškėjo X. Y. skundas (b. l. 1–4), kuriuo prašoma:

1) panaikinti Kretingos rajono savivaldybės administracijos 2023 m. rugpjūčio 25 d. sprendimą Nr. (duomenys neskelbtini) „Dėl savivaldybės infrastruktūros plėtros įmokos apskaičiavimo“, kuriuo pareiškėjo prašymas apskaičiuoti infrastruktūros plėtros mokestį nenagrinėtas (toliau – ir Sprendimas);

2) įpareigoti atsakovę iš naujo išnagrinėti pareiškėjo 2023 m. liepos 28 d. prašymo Nr. 1 (toliau – ir Prašymas) dėl savivaldybės infrastruktūros plėtros įmokos paskaičiavimo priėmimo klausimą.

Nurodyta, jog skundžiamu Sprendimu Prašymas nenagrinėtas, nes pateiktuose dokumentuose nepateikti aiškūs projektiniai sprendiniai, Prašymas neatitinka Viešojo administravimo įstatymo (toliau – ir VAĮ) 11 straipsnio 3 dalyje nurodytų reikalavimų. Pareiškėjas nesutinka su Sprendimu, mano, kad jis neteisėtas ir nepagrįstas, neatitinka VAĮ 10 straipsnio 5 dalies 5 ir 6 punktuose keliamo administraciniam sprendimui motyvuotumo ir pagrįstumo reikalavimo. Pažymi, jog atsakovė nesilaikė VAĮ 12 straipsnio 1 dalies ir 3 dalies reikalavimų, nes nebuvo nustatytas nei konkretus terminas dokumentams ir informacijai pateikti, nei įvardinti konkretūs dokumentai, kurie turėjo būti pateikti, nenurodyti ir motyvai.

Atsakovė Kretingos rajono savivaldybės administracija 2023 m. rugsėjo 12 d. pateikė atsiliepimą (b. l. 86–87), kuriame nurodo, jog sutinka ginčą išspręsti taikiai nurodytomis sąlygomis. T. y. sutinka per 5 dienas nuo Komisijos sprendimo įsiteisėjimo dienos panaikinti Kretingos rajono savivaldybės administracijos 2023 m. rugpjūčio 25 d. sprendimą Nr. (duomenys neskelbtini) „Dėl savivaldybės infrastruktūros plėtros įmokos apskaičiavimo“ ir Prašymą išnagrinėti iš naujo.

Komisijoje 2023 m. rugsėjo 20 d. gautas pareiškėjo prašymas, kuriame nurodyta, kad Kretingos rajono savivaldybės administracijoje 2023 m. rugsėjo 19 d. įvyko ginčo šalių pasitarimas dėl galimybės ginčą išspręsti taikiai ir buvo sutarta ginčą išspręsti taikiai, sutartį tvirtinant teisme. Dėl šios priežasties pareiškėjas atsisako nuo skundo ir prašo administracinę bylą nutraukti (b. l. 91–92).

Pareiškėjui ir atsakovei apie posėdžio vietą ir laiką pranešta tinkamai (b. l. 93–95). Vadovaujantis Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo (toliau – ir IAGNTĮ) 14 straipsnio 7 dalimi, prašymas dėl bylos nutraukimo išnagrinėtas rašytinio proceso tvarka.

Administracinė byla nutrauktina.

IAGNTĮ 20 straipsnio 2 dalies 3 punktą numato, jog administracinių ginčų komisija priima sprendimą nutraukti bylą, jeigu pareiškėjas atsisakė skundo (prašymo). Administracinių ginčų komisija gali nepriimti pareiškėjo skundo (prašymo) atsisakymo, jeigu tai prieštarauja įstatymams ar viešajam interesui arba pažeidžia kieno nors teises ar įstatymų saugomus interesus (IAGNTĮ 20 straipsnio 3 dalis). Komisija, atsižvelgdama į tai, kad IAGNTĮ nereguliuoja prašymo atsisakyti skundo pateikimo terminų, todėl taiko įstatymo analogiją ir vadovaujasi Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo (toliau – ir ABTĮ) 50 straipsnio 2 dalimi, kurioje nurodyta, jog pareiškėjas turi teisę atsisakyti skundo (prašymo, pareiškimo) bet kurioje bylos nagrinėjimo stadijoje, iki teismas išsina į pasitarimų kambarį.

Lietuvos vyriausiasis administracinis teismas, aiškindamas ABTĮ 50 straipsnio 2 dalyje įtvirtintą procesinės teisės normą, pagal kurią pareiškėjas turi teisę atsisakyti skundo bet kurioje bylos nagrinėjimo stadijoje, iki teismui išsina į pasitarimų kambarį, yra nurodęs, kad skundo atsisakymas yra viena iš administracinių procesų inicijuojančio asmens procesinių teisių, kurios įgyvendinimas yra dispozityvumo principo išraiška, t. y. administracinis procesas ne tik prasideda, bet ir gali baigtis pareiškėjo iniciatyva (pvz., Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo 2019 m. liepos 3 d. nutartis administracinėje byloje Nr. eA-1122-629/2019, 2023 m. vasario 1 d. nutartis administracinėje byloje eA-11-520/2023).

Pareiškėjas prašymu atsisako nuo skundo, nes ginčo šalys nusprendė ginčą baigti taikiai, taikos sutartį tvirtinant teisme. Pareiškėjas patvirtino, kad jam yra suprantamos atsisakymo nuo skundo teisinės pasekmės. Byloje nėra duomenų, jog atsisakymas prieštarauja įstatymui ar viešajam interesui arba pažeidžiamos kieno nors teisės ar įstatymų saugomi interesai atsisakius nuo skundo. Atsisakymas nuo skundo priimtinas. Administracinė byla nutrauktina, vadovaujantis IAGNTĮ 20 straipsnio 2 dalies 3 punktu. Pareiškėjui išaiškintina, kad bylą nutraukus, vėl kreiptis į administracinių ginčų komisiją dėl ginčo tarp tų pačių šalių, dėl to paties dalyko ir tuo pačiu pagrindu neleidžiama (IAGNTĮ 20 straipsnio 4 dalis).

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo 20 straipsnio 2 dalies 3 punktu, 22 straipsniu, Komisija

n u s p r e n d ž i a :

nutraukti administracinę bylą pagal pareiškėjo X. Y. skundą atsakovei Kretingos rajono savivaldybės administracijai dėl Kretingos rajono savivaldybės administracijos 2023 m. rugpjūčio 25 d. sprendimo panaikinimo ir įpareigojimo atlikti veiksmus.

Sprendimą per vieną mėnesį nuo sprendimo priėmimo dienos bylos šalys gali apskųsti Regionų apygardos administracinio teismo Klaipėdos rūmams Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.

Posėdžio pirmininkė

Laura Bernikienė

Komisijos nariai

Evaldas Ambrozaitis

Vilija Astrauskienė